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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

A. lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre............................................................................ 8 frt. — kr.
Fél évre..................................................  4 frt. — kr.
Negyed évre....................................................................... 2 frt. — kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hi »'• rí F<t.rvi y a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasensteiu és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vineze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes- 
fej érvár“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendök; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A polgári íiiskola.
Örvendetes dolog volt rég időtől fogva 

városunkban, hogy ennek polgárai cultur 
kérdésekben mindig megértették a kor in- 
tőszavát s kész szívvel és lélekkel áldoztak 
c téren mindenkor annyit, mennyit e város 
lakossága s financzialis helyzete megbirt.

Ha jól kivettem és jól hallottam most 
is hangzik a cultura terén egy beszéd, mely 
nem egyéb volna, minthogy a reáliskola 
helyébe, egynémelyek, egy 6 osztályú fiis- 
kolát ajánlanak—a város által—állíttatni.

Nagyon szép e mozgalom; de hát mi­
előtt ez ajánlatot vagy tán óhajtást léte­
sítenek, vizsgáljuk meg: mit nyerünk a 
polgárifiiskolafelállításával s azután, mit 
vesztünk a reáliskola beszüntetésével?

A polg. iskolák életbeléptetése 1868. 
évi XXXVIII. t. czikkben foglalvák, mely­
nek következő paragraphusai a leglénye­
gesebbek :

a) A 68. paragraphus, mely igv szól: 
„Polgári iskolákban a tanfolyam fiuk szá­
mára 6 év, leánygyermekek számára 4év.“

b) A 69. paragraphus igy hangzik: 
„Azon növendéknek, a ki polgári iskolába 
kíván fölvétetni, bizonyítványt kell fölmu­
tatni, hogy a népiskola első négy évi folya­
mát elvégezte, vagy felvételi vizsgát kell 
letennie a polgári iskolába léphetésre meg­
kívánt ismeretekből.“

c) A 72. paragraphus ezt mondja: „A 
polgári iskolában a községek anyagi eré- 
lyéhez és tanfolyamok számához képest 
négy, hat, de legalább három rendes és 
egy segédtanárnak kell lennie.“

d) A 76. paragraphus pedig igy szól: 
„A fiúgyermekek számára alkotott polgári

ZEPlEÖMLIi miOE
Egy arabs díszebéd.

Töredék Eliding Adolf „Bilder ans Kairo“ ezitnii müvéből.*) 
Közli: Klökner Ede.

I.

Scheich Ibrahim, teljes néven Ibrahim 
Amin, Ibn Abdalach Nasri (a hű Ibrahim, 
a győzelmes isten szolgájának fia), egyike 
volt Kairó tekintélyes és legelőkelőbb fér- 
fiainak. Mindezt nem annyira gazdagságá­
nak, mint inkább tudománya- és istenfélő- 
ségének köszöné. Ez utóbbi erény, termé­
szetesen mohamedán értelemben: a napon­
kint! mosakodás és imádság teljesítésében, 
felebaráti szeretet és jótékonyság gyakor­
lásában nyilvánult, fényoldala az Islamnak.

A véletlen egy alkalommal egy arabs 
nagykereskedő házában Scheich Ibrahim­
mal hozott össze, hova egy ismerős földim- 
mel — ki e házzal üzleti viszonyban állott 
— jöttem, s mi csakhamar összebarátkoz­
tunk. — A Scheich meglehetősen beszél 
francziául, én pedig ismerve a közönséges 
Vulgär-Arabs beszédmodort, annyira meg­
értettük egymást, hogy egész jól mulatónk. 
Érdeklődésünket az ország, nép és szoká­
sok iránt azonnal észrevéve, igen kedvező­
ig hatottak reá szavaink, a mikor nemze-

*) Adolf Ebeling „Bilder aus Kairo“ 2 kötet. 
Stuttgart 1878.

iskolákban a tanterv úgy állapítandó meg, 
hogy a polgári iskola első négyévi folyama 
alatt, habár kimerítőbben, ugyanazon tan­
tárgyak tanitassanak, a melyek a közép­
tanoda (reál vagy gymnasium) négy alsó 
osztályában taníttatnak a latin nyelv kivé­
telével. A többi tantárgy a tanfolyam első 
négy évében legfölebb megkezdethetik, s 
főleg a polgári iskola két utolsó évi folya­
mában adandó elő.“

íme ezen paragraphusok azok, melyek 
a polgári íiiskola körét meghatározzák; 
ezekben láthatjuk, hány évi tanfolyam a 
nő, hány a férfi polg. iskola; továbbá, kik 
vétetnek fel a polgári fiiskolába; hány ta­
nárnak kell benne tanítani; végre mily 
tanterv szerint tanulhatnak az illető nö­
vendékek.

Ezen paragraphusokból kitűnik még 
az is, hogy a polgári iskola a népiskola 
felibe lett helyhezve, és pedig mint akkori 
miniszterünk a kedves emlékű b. Eötvö­
sünk tervezte oly czélból, hogy legyenek e 
hazának müveit iparosai és leányai.

Igen szép és nemes ezen czél; de fáj­
dalom egészben mégsem sikerült; mert mig 
ez iskola a leánygyermekeknek üdvös gyü­
mölcsöt hozott, addig a fiukra nézve való­
ságos veszteségek tanyájává lett. S ha 
kérdezzük: miért történt ez igy és nem 
máskép a fiukra nézve? felelhetjük, azért, 
mert a jelzett t. czikkben nincs oly para­
graphus, mely a tanuló fiuknak jövőjét 
biztosítaná azon esetre is, ha netalán azok­
nak elmúlnék kedvök az ipartól s óhajta­
nának — tudományosabb pálya szempont­
jából — gymnasiumba vagy reáliskolába 
lépni; azután, mert a polg. fiiskolát végzett 
tanulók nem részesittetnek azon kedvez­
ményben, mely szerint ők, mikép a közép-

téré egy vagy más tekintetben pár hízelgő 
bókot koczkáztatánk.

Később a beszéd folyamában kérdé 
tőlünk, váljon voltunk-e már arabs ebédre 
hivatalosak, melyre persze nemmel felelve, 
azonnal meghitt egy ilyenre saját házához, 
egész udvarias barátsággal megjegyezve, 
hogy az szigorúan az arabs szokás szerint 
leeud.

— Hozzd magaddal jó barátaidat — 
mondá bucsuzás között — mert barátaid 
az enyémek is.

Ez ismét félremagyarázhatlan bizonyí­
téka az ó-keleti vendégszeretetnek, mely 
Egyptombaii úgy, mint az egész keleten 
napjainkig fennmaradt.

Gondolható, hogy e meghívást készsé­
ges örömmel fogadtam, ugyszinte „jó ba­
rátok“ is hamar találkoztak volna, a kik­
ből akár egy teljes tuczatot könnyű szer­
rel lehetett volna összetoborzani, mert ha­
sonló meghívások, különösen ily tekin­
télyes férfi házához, ritkítják párjukat 
Kairóban.

Az ebédre megjelentek négyen voltunk. 
Egy porosz őrnagy, egy német festő, cse­
kélységem s magától értetik a német ke­
reskedő , ki mint már fentebb emlitém, a 
háziúrral megismertetett. Ő vállalta ma­
gára egyszersmind a Scheichot látogatá­
sunk napjáról értesíteni, melyet mint alább 
látni fogjuk, minket, egy nem várt különös 
kitüntetés követett.

Épen felkészülődve egy kocsiért aka-

tanodát végzett ifjak, a három évi katona­
kötelezettséget, egy évi önkénytességgel 
válthatnák meg.

így történt azért, hogy a mily nagy 
hévvel és lelkesedéssel felkarolták és állí­
tották eleinte városaink a polgári fiisko- 
lákat, ép oly mérvben retiráltak meg ké­
sőbb ezeknek csak nevétől is, annyival 
inkább ezeknek felállításától. így lett, hogy 
a tanulók száma is folyton fogyott oly in­
tézetben, mely őket jövőjük érdekében 
egyáltalában nem biztosította.

És e bajt—későbbi minisztereink is 
belátták—, s hogy ezen segítve legyen 
még a múlt évben Treíort vallás- és köz­
oktatásügyi derék miniszterünk 21,678. 
sz alatt kelt rendeleté szerint megengedi, 
hogy a polgári fiiskola négy első osztályá­
ból a középtanoda megfelelő osztályába 
átlépés történhessék, de azon, feltétellel, 
hogy előbb az átlépni akaró tanuló — már 
a szerint, a mint gymnasium vagy reálba 
akar menni — a latin vagy franczia nyelv­
ből való jártasságát, vizsgálat utján bizo­
nyítsa be.

De e rendelet által is nem lett meg­
szüntetve a baj; mi nagyon természetes; 
mert olyan egyéntől kívánni jártasságot a 
latin vagy franczia nyelvből, ki ezen nyel­
veket rendesen nem tanulmányozta s mind­
össze is tán az utolsó pillanatokban — mi­
dőn őt arra a veszteségek fájdalma kény­
szerítő — tette tanulmánya tárgyává, ily 
egyéntől kívánni a jelzett bármelyik nyelv­
ből is jártasságot: mindenesetre oly sok, 
melyet egy leggenialisabb tanuló fölmutatni 
alig képes.

így, maga az egész törvényezikk a ren­
delettel együtt, oly zsákutezába viheti még 
a felsőbb tudományokra képes tanulót is,

melyből az a legnagyobb igyekezet és szor­
galom mellett is a tudományok rendes or­
szágú tj ára ki nem juthat. És ezen állapot 
felette nagy szerencsétlenség az olyan ta­
nulóra nézve, ki előbb bizonyos tanácsok 
vagy körülmények folytán iparos akart 
lenni s e végett a polg. fiiskolába lépett, 
de majd később újabb belátása vagy körül­
ményei folytán tudományos pályára szeretne 
átmenni; de mivel eddigi tankötelezettsége 
következtében el vala foglalva s ennek vé­
geztével pedig csak úgy hirtelenében a kí­
vánt franczia vagy latin nyelvre nem tud­
hatott elkészülni: tehát mindjárt küszöbén 
úgy fennakad, hogy tovább haladni nem 
képes s igy belőle csak oly ember lehet, 
kit — köznapiasau — inkább föld terhei­
nek, mint a társadalom hasznos tagjának 
nevezhetünk.

De menjünk tovább és nézzük meg: 
mi lehet még a másik oka annak, hogy a 
polgári fiiskolák nem állanak virágzásban, 
sőt azoknak felsőbb iskolái apránként be is 
csukáinak?

Ezen szomorú, de valóságon alapuló 
kérdésünknek magyarázatát ismét csak a 
szerencsétlen XXXVIII. t. czikben találhat­
juk meg. Ott áll ugyanis e t. czikk 69. pa- 
ragraphusában, hogy a polg. fiiskolába oly 
tanuló léphet, ki a népiskolának első négy 
évi folyamát elvégezte, vagy erről felvételi 
vizsgát tett. Igen, mert ezen paragraphus 
szerint a tanuló, ki a polg. fiiskolába föl­
vétetik, életidejére nézve okvetlen 9—10 
éves; mert ugyancsak az 1868. t. czikk I. 
fejezet 1. §. szerint népiskolába minden 
gyermek csak akkor vétethetik föl, ha már 
6 évét betöltötte.

Így tehát, ha 10 éves korában lép a 
gyermek a polgári fiiskolába s itt még el-

ránk küldeni, midőn a szálloda kapusa je­
lenti, miszerint néhány arabs szolga lovak­
kal és két szamárral az udvaron — értünk 
küldetve — ránk várakozik. És csakugyan 
úgy volt. A figyelmes Scheich anniyra elő­
zékeny volt, hogy fáradságunkat megkímé­
lendő, saját lovait és szamarait állitá ren- 
delkesésünkre, mi szintén arabs szokás; 
de csak kiváló egyéniségeknél s ritka ese­
tekben gyakoroltatik.

Egy ébenfekete nubiai, hófehér köntös­
ben, sárga turbánnal, egy gyönyörű arabs 
papira zabláját fogja kezében; a széles 
támlányu nyereg setét kék bársonynyal 
bevonva, mélyen leloggó takaróval, ugyan­
azon szinbársonyból, értékes hímzésekkel 
és selyemrojtokkal ellátva.

A lapátalaku keugyelvas fénylett, mint 
az arany s mellén csillogó ezüst ékszer 
díszítő a nemes állatot. — A két szamár 
szintén gyönyörű példány volt, ezüstszürke 
syriai hátas szamár, melyek mindegyike 
setét veres takarót széles arany-rojtokkal 
s homlokuk és mellükön tarka s aranyos 
díszítéseket viseltek.— Mindkét szerecsen 
szolga a nubiaihoz hasonlóan volt öltözve. 
Bocsánatot kérek a hosszú s részletes le­
írásért, de lehetetlen volt elhallgatnom, 
mert ily fényesen nem lovagoltunk ki még 
Kairóba.

Az elsőséget az őrnagynak engedtük s 
igy vele a lovat, mig én és a festő a sza­
marat választottuk. Barátom, a kereskedő, 
saját szamarát használta.

így lovagolva és szamaragolva vonul­
tunk kérészül a Muskihon, hol épen a 
délutáni időben — a legnagyobb tolongás 
idején — minden feltűnés nélkül haladha­
tunk előre, de midőn egy mellékutczába 
kanyarodtunk, itt már számtalan kiváncsi 
szem által kisérve, — némikép elégtételt 
nyertünk az előbbi mellőztetésért.

Körülbelül fél óra bosszant lovagolánk 
a tulajdouképeni régi Kairóban, oly része­
ken, melyek még teljesen ismeretlenek 
voltak előttünk.

Az utczák, melyeken végig mentünk 
jobbára setét, szíik sikátorok, közben tá­
gasabb terek, egy-két pálmafával beül­
tetve, melyek alatt turbános arabsok setét 
öltözetben mozdulatlanul ültek, vagy félig 
mezítelen gyermekek játsztak.

Utunk több Moschek mellett vitt el, 
melyek nyitott kapuján láthattuk, midőn a 
moslimek a padozat szőnyegein mosakodá­
sukat és imájukat különféle fej- és kéz­
mozdulatok kíséretében végezték. — A 
főbejárat előcsarnokában hosszú sorát lát­
tuk a sárga és veres papucsoknak, mert a 
muzulmánnak tilos saját lábbelijével lépni 
a legszentebb helyre.

Végre megérkezénk a Scheich háza 
elé. A ház elnevezés alatt azonban itt ne 
értsen ám a kedves olvasó valami ismert, 
a modern fogalmak szerint épített házat, 
mert akkor igen csalatkoznék.

Egy arabs ház, főkép egy előkelőnek 
háza egész más valami. A házat utczáról
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tölt a 68. §. szerint 6 évet: ekkor a polg. 
fiiskolát végzett tanuló lesz 16 éves.

Most tegyik fel, hogy a mely fiú 16 
évét betöltötte s kiből a szülője vagy gyámja
___ £ törvény intentioja szerint ertelmes
iparost akart nevelni: lesz-e kedve a 16 
éves fiatal embernek — mert ekkor már 
nem nevezhetjük gyermeknek — mester­
inassá lenni? Bizony, bizony száz közül ta­
lán egy akadhat olyan, ki ily korban más­
ságra tudja magát elszánni, és ez egy is 
elég czéltalanul, mert hát tudjuk, hogy az 
hasi idő legalább 3—4 évre nyúlik s igy 
ezután nyomban bekövetkezhetik a katona 
kötelezettség, mely ismét 3 évet elvesz ide­
jéből, úgy hogy mikorra a polg. fiiskolát 
végzett tanuló mesterlegénynyé lehet, már 
akkorra 23—24-ik évbe jut. Inasi szerep 
milyen?

így mindezeket tudva nem azon kell 
csodálkoznunk, hogy a polg. fiiskolák nem 
állanak virágzásban, hanem inkább azon, 
hogy közülök még egy is fenn tud állam!

De innen-onnan be is következik a 
polgári fiiskolák halálos napja. Lám a fő­
városban Budapesten is, mint ezt a múlt 
heti városi tanácskozmány s a „Neues 
Pester Journal11 julius 3-ik száma szomo­
rúan jelzi, ott áll a dolog, hogy a polgár i 
fiiskolák felsőbb osztályait - tanítványok 
hiánya miatt — már a jövő iskolai évre 
kénytelenek bezárni.

De ily forma állapotban vannak — a 
fővároson kívül — mindazon helyek, hol 
csak ily nemű iskolákat állítottak. Mert 
hogy ne menjünk messze példáért: itt van 
közel N.-Kanizsa, hol nagy remények közt 
ezelőtt hat évvel polgári fiiiskolát állítanak, 
e hely szinte ott áll, ma mint az isk. érte­
sítője tudatja, hogy felsőbb osztályában 
csak 6 tauuló van; Isagy-Nöczén pedig, 
hol még csak két osztály van, már is arról 
panaszkodnak, hogy nem tudnak bele ta­
nulókat kapni. Ép ezért ez iskola mostani 
igazgatója Pienes Péter ur, idei isk. érte­
sítőjében, sok oly előnynyel kecsegteti ez 
iskolába átlépőket, melyek részint hatás­
körébe nem vágnak, részint a joimn desi- 
derium közé tartoznak.

Azért, csak ennyit is tudva a polgár 
fiiskolák jelen szomorú helyzetéről, kérdem: 
czélszerü-e városunkban polgári fiiiskolát 
állítani ? s nem járhatunk-e mi is a tanu­
lók dolgában illetőleg hiányában ép úgy, 
mint a fővárosiak és más vidékiek ? s ha 
igen: lehet-e nekünk — mindezeknek da 
czára — e téren próbát tenni s csupán e 
próbatétért — a városnak — néhány ezer 
forintját hiába kidobni akarni???

Bizony nem; sőt e város érdeke is azt 
kívánja: hogy legyenek olyan iskoláink, 
melyek a tanulók jövőjét biztosítják, me­
lyekre, ha a város ezreket áldoz is, de más 
utón, t. i. a vidékiek itt szállásolása, kosz­
tolása s az állami segély stb. stb. által több­

szörösen visszatérül, melyekben az iparra 
készülő gyermek is, ha egy-két évet tanul, 
nem lett vele 16 éves s eléri vele azt a 
czélt, a mit a polgári fiiskolában egyáta- 
lában nem!

A julius 8-án tartott városi közgyűlé­
sen a polgári fiiskolai ügy még nem hoza­
tott elő, mindössze is a nőiskolái, mely is­
kolának 3-ik osztálya lett volna a jövő isk. 
évre felállítandó, de a mely fájdalom elej- 
tetett — és pedig tán azon okból, hogy a 
közgyűlés némely tagjai összetévesztették 
a polgári fiiskolával. Ez mindenesetre hiba 
volt és pedig öreg hiba, mert egy nőnek 
egészen mas a feladata az életben, mint 
egy leendő iparos férfigyermeknek; a leány- 
gyermek törvényszabta polgári iskolája— 
mint fentebb láttuk — csak 4 osztályból 
áll és igy a népiskolán felül csakis 4 évet 
vesz igénybe, de ha több időbe kerülne is, 
annál dicsőbben kezdheti meg rendelteté­
sét egy’ nő, kinek a konyha-birodalom mel­
lett, még azon nemes kötelem is nehezedik 
később vállaira, hogy édesanyává kell neki 
lennie, mely uj pályáján, ha miveltsége van, 
szakavatottan nevelheti leendő gyermekeit.

Azért fel is teszem e város értelmisé­
géről, hogy e hibáját egy másik közgyűlési 
határozatával helyre fogja hozni; mert 
roppant tévedés volna: csak férfiakról gon- 
doskoskodni s a nőket egészen elhanya­
golni! Ez a felerészben való nevelés na­
gyon megboszulnámagát előbb utóbb; mert 
tudjuk azt magunkról: miveit ember nem­
csak testi bájt, de miveltséget is keres, s a 
mely nő ennek birtokában nincs, sohasem 
lehet az mívelt férjének lelki rokonfele!

De tán mind erre azt mondhatná va­
laki, hogy ott vannak a népiskolák s na­
gyon elegendő az, ha ezeket egy leány ki­
tanulja, szóval ha a nő tud olvasni, Írni s 
egy kicsit számolni. Meghiszem, ez eddig 
elég volt, de miért ? Azért, mert egy nő — 
ha megváltjuk igazán — arra volt köztünk 
kárhoztatva, hogy süssön, főzzön, szóval a 
férjnek szakácsnéja legyen s ezenkívül vé­
gezze a gyermekápolást s a ház körül min­
den egyéb tennivalókat. Azonban — hála 
istennek — e méltánytalanság ideje lejárt; 
mert maga a kormány is belátta, mikép a 
női nem ily alárendelt állapotban nem ma­
radhat, nekik is azért képezdéket állita fel, 
hol magukat kiképezvén — magasabb mun­
kakörre léphetnek. És ez a mily méltányos, 
ép oly áldásthozó lesz sok nőre nézve; — 
mert hány' nő van olyan, kik szüleik után 
csak szegénységet örököltek s kik a régi 
rendszer mellett csak, mint szakácsnők sze­
repelnének — s most mindezek, miután 
nyujtatott nekik alkalom polgári leányis­
kolát s ezután tanitónői-képezdét végez­
hetni — oly díszes állásban vannak, mely 
egyátalában nem cserélhető fel a régi slen- 
drián állapottal.

Azért újólag hangoztatom a nők nevel­

tetését, városunkban a polgári nőiskola 
teljes felállítását is; mert ez egy vagyon- 
beíi örökséget adhat a szegény nőknek s 
ezenkívül nevelés tekintetében is örökké 
igaz marad az, mit b. Eötvösünk is monda: 
„Arany, lia salakját, salak, ha aranyát, 
vette el növelése!!“

Boross Mihály.

Ä czigányokról.
Liszt, Post, Borrow, Grellmann nyomán.

s milliomszorta megtörve a sugarakat, melyek 
köröskörül röppeni' vizsugarakban játszanak. 
Egy szóval ez egy' fényes, ragyogó arabeszk.

A czigányok oly művészek, kik tehet­
séget bírnak ily díszítményeket szerezni s 
megadni a fülnek mindazon gyönyöröket, 
miket a mai művészet a szemnek tartott főn, 
dallamépitményének minden hangjegyét vi- 
rágczifrázatokkal ékíti fel.

Viszonyaink.

nézve, nem lát azon egyebet az ember, m nt 
magas és kopár falat, fölfelé kisebb nagyobb 
nyílásokkal, melyek szélesbjei erkély for­
mán kinyúlnak, de mindig zárvák.

Egy ős arabs utcza, milyen még mai 
napság is sok található Kairóban, hol a 
házak földszintjén sem boltok, sem egyéb 
üzleti helyiségek nem találhatók, az ide­
genre szomorú és egyhangú benyomást 
gyakorol, mig mellette a kapuk is szükek 
és alacsonyak, az idegen önkénytelen fel­
sóhajtva kérdi! Édes Istenem! hogy is lak­
hatnak ilyen, csak a középkori barátzár­
dákra emlékeztető — komor, falak között 
kényelem és kéjhez szokot emberek.

Egészen más véleményt táplál mind­
ezek iránt a szemlélő, ha a ház belsejébe 
lép, mert ennél szebbet, eredetiségben nagy­
szerűbbet képzelni sem lehet.

Ezt látva lehetetlen, hogy eszébe ne 
jusson az embernek saját lakása, legyen 
az bármily kényelem és elegantiával beren­
dezve puszta és Ízléstelennek tűnik fel a 
keleti tündérpompa költőiessége mellett. 
Természetesen ez állításunk csak gazdag 
arabsok eredeti arabs-stylben épült házaira 
értelmezendő, melyek már Kairóban is a 
modern építkezések felülkerekedése követ­
keztében annyira gyérülnek, hogy a tourista 
egész telet tölthet a khalifák városában, a 
nélkül, hogy ilyen házban lett volna.

Ép azért vezetjük be a kedves olvasót 
egy ilyen házba s hozzá meghívjuk ebédre, 
természetesen csak szellemileg és ide is

csak az urakat, mert sajnos, de hölgyeknek 
az arabs ebéden résztvenni nem szabad.

A tárt kapun tehát benyargalánk, első 
tekintetünk az udvar két óriási nillusi 
ákáczára esett, melyek a tágas udvart egé­
szen beárnyékolák. — Könnyű pálmafa­
padok, tarka színezetű szőnyegekkel Me­
rítve valáuak mindenfelé láthatók, melyek 
minden hasonló házak udvaraiban a jöve­
vény első kipihenésére rendelvék.

Nekünk azonban erre nem volt szük­
ségünk, mert a házi ur elénk sietve szívé­
lyesen üdvözölt és a salahmlekbe, a tulaj- 
donképeni elfogadó-terembe vezetett, mely 
a ház földszintjén, az udvar baloldalán 
fekszik. — Hat—nyokz fehérbe öltözött 
abessiniai szerecsen-szolga követett ben­
nünket tisztes távolban, s keleti szokás 
szerint tiszteletteljesen maradónak hátra a 
terem hátsó részében, hogy minden intésre 
szolgálatkészek lehessenek.

(Folytatása következik.)

Fülbevalók.
A szerelmes ember sohasem képes 

eléggé kibeszélni szive áradozó érzelmeit: 
mig a kihűlt vérü házasok csak azt beszé­
lik egymásnak, mennyire szerelmesek voltak 
egykoron.

Az igen kevés beszédű házastárs nem 
nagy mulatságot ad: de mégis jobb a bő­
beszédűnél, a ki mindig ömlő szavainak 
árvizébe fullaszt.

VI.
A czigányok a zenében sem ismernek 

több dogmát, törvényt, szabályt, fegyelmet 
mint másutt. Nekik minden jó, minden meg 
van engedve, csakhogy az nekik tessék. 
Nem ijednek vissza a zenében semmi merész­
ségtől, mihelyt az merész ösztönüknek meg­
felel, mihelyt abban lényük hű képét látják. 
Minthogy a művészet rájuk nézve nem tudo­
mány, melyet megtanulunk, nem mesterség, 
melyet gyakorlunk, nem ügyesség, mint a 
szemfényvesztőé, melyet bizonyos eljárás 
és eszközök által szerzünk meg, sem pedig 
bűvészet; a művészet nekik magasztos nyelv, 
rejtélyes, de az avatott előtt világos ének, 
ennélfogva annak követelménye szerint hasz­
nálják arra, a mit mondani késztetvék, s 
ezen beszédmódjukra semmi külső indoknak 
sem engednek befolyást.

Ók föltalálták zenéjüket, s feltalálták 
azt saját hasznukra és használatukra, hogy 
maguk magukhoz szóljanak, önmaguknak 
énekeljenek, hogy a legbensőbb, legmeg- 
hatóbb magánbeszédeket tartsák. Miként 
hoztak volna ők be elveket és szabályokat, 
ők, kik azokat sehol sem fogadók el ?

A művelt zenész eleinte egészen meg 
van lepve különös zenéjük által, s nem 
látja meglepetésének más feloldását, mintha 
azokat hibáknak, vagy mondjuk ki nyíltan 
hamis kóláknak tekinti; ö szintén zavarba 
van hozva azon hirtelen modulatiok által, 
melyek becses zenei nézeteinek ellenére 
vannak. Ellenben a hallgató, kinek az az : 
előnye van, hogy zenét nem tud, s nem 
ingerlékeny miatta, azoknál figyelmessé lesz 
egy elem által, mely rajta uralkodik, s őt j 
csakhamar gyönyörködteti, s melynek ő nem j 
könnyen fogja föl érteimét. A mi mindenek­
előtt és mindennél jobban e zene számára 
megnyeri, az a rythmusok szabadsága azok 
sokfélesége és simulékonysága, mely ily 
mértékben sehol másutt nem található. A 
rythmusbani találékonyság termékenysége 
s ennek alkalmazása tekintetéből az európai 
művészet sehol sem tanulhatna annyit, mint 
a czigánytól. Bősége e tekintetben kiapad- 
hatlan. Úgy látszik, hogy minden uj czigány 
zenetöredék, melyet fölfedeznek, valamely 
uj formát, valamely elmés és váratlan for­
dulatot, a rythmus legfestöibb s nem sejtett 
hatású megtörését foglalja magában. Külön­
ben ezen külön féleséget könnyen fölfoghatjuk, 
ha meggondoljuk, hogy a czigány azon 
szenvedély bensöségét, melylyel magát a 
legellentétesb, gyakran ellenmondó benyo­
másoknak átadja, igen rövid idő lefolyása 
alatt hozza elő, azon élet folytán, mely öt 
szakadatlan közlekedésben tartja a változó 
látványu természettel, ellenkezőleg más né­
pekkel, melyek nem érzik magukat késztetve 
a művészetben több, csupán egy szenvedélyt, 
egy érzelmet, egy lélekállapotot hozni elő, 
mely nálunk uralkodó.

A rythmus ezen sokoldalú es alakú 
bujaságának másrészt megfelel azon czifrá- 
zatok bősége, mikkel a virtuóz művész, a 
rögtönző, a költő themáját mindig ékíti és 
szépíti s melyet nem nélkülözhet. A czigány- 
müvész az, ki egy ének vagy táncz the­
máját, csak mint egy beszélgetés szövegét, 
mint költeményes emlekmondatot fog fel, s 
ki ezen eszmét, melyet soha sem veszt el 
szeme elől, rögtönzésének folyama alatt 
körülcsapongja és körülírja.

Gyakran az alapgondolat nem tűnik 
fel másként, csak virágalaku rajzok csillám- 

; fátyola alatt. — A választott theraa ezen 
kinyujtása hasonlít egyszersmind a festők 
eljárásához, kik néha csak hogy magukat 
gyakorolják, némely előre odavetett, önma­
gukban elég kurta vonásokból, a nélkül, 
hogy rajzónjuk a papírt elhagyná, egy táj­
képet alakítanak, tele vonzó mellékrajzokkal, 
ugyanazon vonásokat, sűrű lombozatu töl- 

1 gyek, ágdús mogyoró-bokrok, kigyódzó pa- 
! takok, vázlatokban kinyújtva, meghosszab- 
: bitva, hajlítva, görbítve, oly kitünően, hogy 

a zúgó zephirt, a viz dallamos moraját,
: rejtélyes susogását, növekvő habozását vél- 
I jük látni, hallani.

Ezen hangczifrázatok lebegnek és him- 
bálódzanak és örvendeznek, mint a pillangók, 
melyek szárnyaiknak majd élénk és vidám, 
majd egyhangú s mintegy szomorú suhogását 
hallatják. Ezek hangvirágcsokrok, melyek 
túlboségböl lehullanak, mint a bőségszaru- 
jának túlteltje; ezek mindegyik czifrázat 
fölött, csiliagalaku átomok myriádjai, melyek 
mint világító virágpor szóródnak szét a le­
vegőben; ez egy illatozó szivárvány eső, ez 
bőszem tajtékja a hullámnak, mely fölemel­
kedik, mint egy szerelmes najád, hogy szi­
veinken törjön meg, csókban oldodzván föl; 
ez egy gyöngysornak rögtöni esése valamely 
opál edénybe, midőn minden szem százszo­
rosán visszapattan, ezernyi viszhangot keltve

I.

A nemzeteknek ép úgy, mint az egye­
seknek vannak időpontjaik, midőn vagy a 
távol- vagy pedig a közel múltba kell visz 
szapillantaniok, hogy a lefolyt eseményekből 
tanúságot merítve a helyes irányzatot föl­
leljék, azt kövessék a tévését pedig kerül­
jék s netán eddigi káros következményeit 
javítsák.

Nemzetünk jelenleg ép ily válponton 
áll, hogy önkormányzatának három lefolyt 
évi működésére visszatekintve, üdvös tanú­
ságot merítsen arra nézve, váljon a jelen 
rendszer továbbra is fentartassék e s ez ala­
pokon fejlesztessék-e állami életünk, vagy 
pedig, ha nem is a gyökeres átalakulás te­
rére lépne, hanem a jelenlegiekről lényege­
sen eltérő irányelveket fogadva el másféle 
rendszeren nyugvó helyzetet teremtsen ma­
gának. Minderre pedig a legszebb alkalom 
nyílik az orsz. képviselőválasztás alkalmá­
val, midőn három évi időtartamra felruházza 
a nemzet választottjait küldetéssel: az ő ne­
vében cselekedni, érdekeit védelmezni s a 
többség uralmán alapuló rendszer által az 
országot kormányozni. A parlamentarismus- 
nak azonban, a mint megvan jó oldala, ép 
úgy megvan rósz kinövése is, minek követ 
keztében azután nem felel meg mindenkor 
azon czélnak, melyért létesittetett és fenáll. 
Már maga a választás is gyakran nem a 
nemzet valódi közérzületének ad kifejezést, 
vagy pedig sokszor oly tényezők működnek 
közre, hogy bizony sok választás inkább 
akármiből, mint meggyőződésből, független 
érzületből számlázottnak lenni mondható.— 
Tanúskodnak erről a képviselőház naplói, 
melynek első üléseit a képviselők igazolása 
mellett vagy ellen benyújtott felterjesztések 
és a választási jegyzőkönyvek feletti tár­
gyalás tölti be; tapasztalatot szerezhetünk 
ezekről, hogy a nép sok helyt bizony in­
kább másra van megérve, mint legszebb jo­
gának, a képviselőválasztásnak gyakorlására. 
Sajnosán tapasztaljuk, még azon kívül, hogy 
igen soknál hiányzik az ily fontos cselek­
ményre megkivántató érett megfontolás, to­
vábbá a józan érzék a helyes irány felta­
lálása és annak szilárd meggyőződéssel való 
követésére, mert úgyszólván majd minden 
választás hátterében többé-kevésbé oly sötét 
képek és motívumok tűnnek fel, melyek 
láttára önkénytelenül is felsóhajtunk: jog- 
és igazságérzet, mérséklet, türelem, külö­
nösen pedig népnevelés jöjjön el a te or­
szágod !

Arról ne is szóljunk, a hol a választás 
a pressio bármi nemének igénybe vétele 
által eszközöltetik, a hol bor, lélekvásárlás 
vagy pedig a választási műszó szerint a 
„potya“ játszák a főszerepet, — hanem föl­
háborodik az ember lelkében, a hol a vá­
lasztó polgárokat még tettlegességre is látja 
vetemedni és tán a megvásárolt meggyőző­
dés hamis elveit kiomló vér, sőt emberélet 
árán akarja másra erőszakolni. Vájjon nyu­
godt lelkiismerettel megy-e az olyan követ 
az országgyűlésre, kinek a válásztása ellen 
felterjesztett iratok a legjogtalanabb tettea- 
kel, sőt tán emberélettel is vannak terhelve! 
Es nyugodt lélekkel, emelt homlokkal lép-e 
az oly választó az urnához, kinek kezeit 
ha vér nem is mocskolja, de tán lelkiisme­
retében szólal meg egy hang: eladtad meg­
győződésedet, könnyen elpárolgó földi ha­
szonért, vagy pedig múlandó érdekért, azok 
sorába álltái, kik egy káros, a hazára csak 
rom lás thozó rendszer elámított vagy ámító 
követői! Oh az ilyenekben aljas lélekkel 
párosult romlott szív lakik, kiket minden 
inkább, csak hazájok szerelme nem hat át, 
lelkesít és buzdít tettekre.

Azért mindenki tegye szivére kezét s 
kérjen eszétől higgadtan, megfontolással ta­
nácsot, mielőtt a választó urnához lép; vesse 
el magától a gondolatot, hogy egy ember 
annyi ezer meg ezer emberrel szemben vajmi 
csekély tényező, kinek a szavazata csak 
annyi befolyással bir, hogy a számot épen- 
séggel 6gygyel emeli, mely nélkül amint el 
lehet valaki, ép úgy nem is szorul reá senki 
8 azért közönyös dolog, ha az ember vagy 
ide- vagy odaáll, a hova épen valami mellék­
tekintet állni parancsolja; de hiszen mentsen 
meg az Isten mindenkit e hazában az ily 
veszélyes és könnyelmű gondolkozásmódtól, 
mert ily formán a legszentebb ügy, a leg- 
hazafiasb törekvés oly hátramaradást vagy 
épen hajótörést szenvedhet az ily közönyös, 
mindent egykedvüleg vevő gondolkozás és 
hason tettek által, hogy nemzedékek har­
mad negyed izig kárhoztatják az apák köny- 
nyelmü lépéseit és érzik mindennek gyászos 
következményeit. Ka az egyik igy gondol 
kozik: ejh, egy szavazat ide vagy oda, tu­
dom ugyan, hogy rósz ügyre szavazok, de 
meg van érte a hasznom, s az én egy sza 
vazatom se árt se használ; jól van ám ha-
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zámfia, ha te így gondolkodói lehet, hogy 
igy gondolkozik a második, harmadik és 
Isten tudja még hány ezer meg ezer, kik 
ilyformán önakaratukon kívül oly elvet jut­
tattak diadalra, melynek keserű gyümölcseit 
ö nekik is lehet szerencséjük badar gon­
dolkozásuk és tetteik fejében élvezni. Már 
azután, hogy a haszon nagyobb-e, mit sza- j 
vázáinkért nyernek az ily honfiak vagy pe- j 
dig a kár, melyet a hazának okoznak, kiki 
elgondolhatja; de kinek a szivébe van Írva 
eltörülhetleniil: „A haza minden előtt“ az 
megteszi kötelességét lelkiismeretesen, mely- 
lyel különösen ily válságos időben, irányá­
ban tartozik. K. K. |

Párisi utazásról.
Azt hiszem többen szándékoznak me­

gyénkből — a világkiállítás alkalmából — 
Párisba utazni, ép ilyenek érdekében bocsá­
tom közlésre e dióhéjban szorított tájékozást, 
melyet saját tapasztalásaim alapján nyújt­
hatok az igen tisztelt érdeklődő olvasónak.

Nem lehet eléggé érvelni Paris megné­
zése mellett, a kinek körülményei a leg- 
megszoritottabban engedik is, el ne mulassza 
a kiutazást; sokan mondhatnák ugyan hisz 
Párisi máskor is meglehet nézni! hogyne, 
azonban nem ily díszében és nem ily jutá­
nyosán , már csak az utazási díj is felére 
van leszállítva a rendes árak helyett. Ne­
vezetességeihez könnyekben hozzájuthatni, 
egyátalán teljes díszében látható a város, j 
mert oda működik a franczia nemzet, hogy 
megmutassa a világ előtt bámulatos találé- 1 
konyságát.

A nyelvhiány se riasszon vissza senkit, 
több oly magyarral beszéltem künn, kik 
francziául épen semmit sem tudtak, csak a 
számok kifejezését szükséges megtanulni. 
A kiállítás megnézése mellett felesleges is 
szólanom, a művészet és ipar e temploma 
úgy az általános, mint a szakemberre nem 
lehet közönyös.

Nincs talán egy világváros sem, mely­
ben annyira szabályozni lehelne kiadásain­
kat, mint Párisban ; pl. az étkezésben, a 
Palais-Royal húsz vendéglője közül bárme­
lyikben ebédelhetni 2 és fél francért, 5-7 
óra között, e szabott árért 5 tál ételt (nem 
nagy adagok), félüveg bort és kenyeret 
ehetni, mig ellenben a „Café Anglais“-ben 
és máz étkező helyiségben 25—30 francon 
alul nem ebédelhet két egyén. Az ott lakók 
is bizonyítják, hogy az élet nem drágult 
meg a kiállítás miatt, mint az Bécsben ta­
pasztalható volt.

Az oda utazásra vonatkozólag: Bécs­
ben, Riemergasseban van az Erzsébet-pálya 
irodája, boly tour és retour jegyet kaphatni 
egész Párisig 20 napi érvénynyel, II oszt. 
126 márk (körülbelül 70 frt.), III. osztály 
87 márk (50 frt.), de ezek csak postavo­
natra jogosítanak, mely mindennap este 9 
órakor indul az Erzsébet pálya udvarból 
(Mariahilfstrasse végén) és folytonos csatla 
kozás mellett 61 óra után ér Párisba, — 
Stuttgartba meg kell hálni. A gyorsvonattal 
menve egy II. osztályú jegy csak oda 111 
máik (65 írt.) és 33 óra alatt ér Párisba, 
este 11 órakor indul

Páris 17 ezer szállodája közül ajánl­
hatnám első sorban Mayer hazánkfia Hotel­
jét, Rue de Theatre, a személyzet magyarul 
beszél, tanácsos levélileg megrendelést tenni, 
túlhalmozottság miatt. Ezenkívül a „ Hotel 
Violette,“ Passage Violet, németül is be­
szélnek, messze fekszik a kiállítástól. Igen 
ajánlható egyes embereknek (család nélkül) 
a Hőtel Meublées-ek, melyekben elég olcsón 
kaphatni lakást, 2 és fél franctól 10 francig, 
— ilyenek a kis Hotel Belle Vue (Ruedcs 
Crenelle, St.-Germain 56.) tulajdonosa né­
metül beszél, Hőtel L’Université (Rue Uni- 
versitée) és a kiállítás közelében fekvő 
számos ily kisebb szálloda.

Az étkezésre nézve: a ki igen meg­
szokta a kávé ivást reggel, kérésén fel egy 
oly kávé házat, hol ki van Írva „Café au 
Iáit“ a ki ezt iszik rögtön felismerik, hogy 
idegen, — annyira nincs ez szokásban a 
francziáknál, — egy igen nagy adag vajjal 
1 francba kerül, l/210 óra előtt sehol sem 
lehet kapni. Déltájban a kiállítás minden 
Restauratiójában sonkás zsemlyét árulnak; 
estebédre legczélszerübb a Palais-Royalba 
menni az első emeleti helyiségekbe, jó kony­
hával bir a Restaurant Travernier.

A ki a franczia konyhát netalán meg­
unná ajánlhatom az Avenue de Suffren 
vis-a-vis Ecole Militairenél levő magyar 
étkező-helyiséget, birtokosa egy magyar szü­
letésű nő, neve nincs kiírva, de a helyiség 
ajtajára ki van Írva „Magyarul beszélünk.“ 
Igen jó intézmény a Duval-féle etablisse- 
ment, a kiállításban levő vendéglőjében ép 
oly árak vannak, mint a városban levő hu­
szonötben.

Bővebben szól ezekről a nélkülözhetlen 
Bädecker: Prakticher Führer durch die 
Weltausstellung und Paris, von Friedr. Her­
mann, Verlag von Alb. Goldschmidt, Berlin. 
Kapható minden pesti könyvárusnál s talán 
városunkban is. Színházi előadásokról és 
egyéb esti mulatságokról az utczák járdái 
szélén elhelyezett „Spectacles“ föliratu vas 
oszlopokon olvashatni.

Útlevéllel lássa magát el az utazó, a 
pénzátváltást legczélszerübb itthon megtenni, 
vagy 30 porosz márkot is szükséges vinni

az utazásra. — Netalán! fennakadás esetére 
leg;]óbb az ottani magyar egylethez fordulni, 
hol egész magyar szívességgel adnak felvi 
lágositást földieink, helyisége a Rue du Tu- 
renne 47. szám alatt van (Sociéte Hongroi).

Két hét ugyan igen kevés idő, de a 
világtárlat és Páris főbb nevezetességei meg­
ismerésére elég. Legszükségesebb, hogy az 
idegen Páris város tervrajzán jól kiismerje 
magát.

Ez az röviden, mit az utazni szándé­
kozók figyelmébe ajánlok.

Barcsa Károly.

Törvényszéki csarnok.
A székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknél 

tartandó bűnügyi végtárgyalások.
Julius 22-én.

Korcs már os László elleni csalási 
bűnügy.

Apagyilkossággal vádolt Somogyi 
Ad ám János elleni bűnügy.

Julius 24-én.
Hamis tanúskodással és tolvaj lássál vá­

dolt Spitzer Sámuel és társai elleni 
bűnügy.

Julius 25-én.
Tol vaj lássál vádolt Tóth Sándor és 

társai elleni bűnügy.

Híreink.
— Adomány. A megyei s városi ha­

tóság szeretett főispánja Szögy ény-Ma- 
rich László ur, a fejermegyei és Székes­
fej érvár városi régiségtár elnöke, ezen egylet 
gyűjteményét újabban is több becses tárgy- 
gyal gyarapitá. Közelebb ajándékozott egy 
XIV. századból való pergamenre irt okmányt; 
a régi XII. századi halotti beszéd fac simi- 
léjét, s 1 db. Csoóron talált Constantinus 
junior római császártól való bronz-érmet. 
Becses ajándéka, a tárlat legérdekesb tár­
gyait képezik. Nagyon kivánatos volna, ha 
szeretett főispánunk nemes példáját követve, 
megyénk s városunk lakossága, minél in­
kább gyarapítaná egyletünk régiségtárát.

— Követjelöltjeink. Az eddigi mozgal­
mak után már követjelöltjeink névsorát kö­
zölhetjük: a bodajki járásban: Ifj. Szögyény- 
M. László, a sárkereszturiban: Madarász 
József; a csákváriban: Sárközy Aurel, a 
ráczalmásiban : Tassy Béla; Székesfejérvá- 
rott: gróf Zichy Nándor, tudtunkkal mind 
ellenzéki programmal. A vaáliban Hollósy 
Károly, Heissler Győző ellenzéki, s László 
Antal kormány párti állanak szemközt.

— Kitüntetés. A párisi világkiállításon 
megyénket is kitüntetés érte, a mennyiben 
Mészöly Géza hírneves hazai festőnk — 
megyénk szülöttje kiállított festményeivel 
nemcsak feltűnést keltett, de a kiállítási 
jury által jutalmaztatott is.

— Megérdemlett kitüntetés. O Felsége 
a király megyénk jeles főjegyzőjének Bóné 
Géza urnák, a megyei közszolgálat terén 
évek hosszú során át szerzett kiváló érde­
meinek jutalmául a Ferencz-József lo­
vagrend kis keresztjét adományozta. 
Őszintén örülünk e kitüntetésnek, mert va­
lódi érdemeket jutalmaz; és barátilag kívá­
nunk szerencsét hozzá a jeles tisztviselőnek.

— Jóváhagyott alapszabályok. A föld-
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter, az újonnan alakult „fejérmegyei 
gazdasági-egylet“ alapszabályait a jóváha­
gyási záradékkal clláta. A jóváhagyott alap­
szabályok leérkezte után az egylet azonnal 
meg fog alakulni.

— Hirdetmény. A cs. kir. déli vasuttár- 
sulatnak (Moór és Bodajk) állomásán a föld­
művelés-, ipar- és kereskedelemügyi nmltgu 
m. kir. minisztériumnak 1878-ik évi június 
28-án 13,458. sz. a. kelt leirata folytán, ne­
vezett állategészügy-rendőri szemlélöbizott- 
Ság elnökévé Grossinger István járási 
szolgabiró moóri lakos, tagjává pedig Tautli 
Márton állatorvos moóri lakos neveztettek 
ki. — Azok tehát, kik a fent.nevezett vasúti 
állomáson kérődző állatokat vagy az ezektől 
származó nyers termékeket óhajtanának fel 
vagy lerakni a szemle megtartása végett a 
fentnevezett bizottsági elnökhöz forduljanak. 
Székesfejérvárott, 1878. évi július hó 15-én. 
Az alispán ur távollétében a főjegyző Báné 

: Gésa m. k.
— A j OVO évi székesfejérvári országos 

i kiállítás védnökségét Rudolf koronaher- 
i czeg ö fensége — mint értesültünk — haj­

landó elvállalni. — Erre liüldöttségileg fog 
felkéretni.

— Lovasberényben múlt hó 25-dikén 
dühöngött tűz által károsultak javára minden 
oldalról folynak be a szives adományok.— 
Nagy érdemeket szerez magának saját segé­
lyezése, valamint mindennemű adakozások 
gyűjtése által gróf Cziráky Jánosné ö 
excellencziája, mig más oldalról az izraelita 
hitközség köréből, dr. Feleki Miksa ur élén 
alakult „tüzkárosultakat segélyzö bizottság,“ 
szintén nem csekély befolyással bir a tűz 
okozta Ínség és nyomor enyhítésére. Dr. 
Feleki urnák, a kaszinóban tett indítványára 
önkénytes tűzoltó-egylet fog alakulni gróf 
Cziráky Béla ur parancsnoksága alatt. 
Azt várnék, hogy valamint ez egyesület

szervezkedése körül járó költségek fedezé­
sére, ugyszinte a tűz által károsultak javára, 
Lovasberényben, megyénk legintelligensebb 
mezővárosainak egyikében, műkedvelői elő­
adás rendeztessék.

— Eötvös mellképe. Az ercsii „báró 
Eötvös József emlékoszlop ügyi bizottság“ 
megbízásából Szász Gyula akad. szobrász 
már elkészité b. Eötvös József relief mell­
képét, melyet Y b 1 Miklós budapesti építész 
terve szerint felerészben tölgy-, felerészben 
babérlevelekből koszorú körit. A mellkép 
művészi kivitelre nézve semmi kívánni va­
lót sem hagy fenn. A felében tölgylevelek- 
böl való koszorú azonban magyarázatra vár, 
miután ilyennel csak a Mars férfiat szokás 
kitüntetni. A féldombormü — átmérője 1.03 
m. — carrarai márványból készült; kellő ha­
tása biztosítva leend.

—- Megyénkben jelenleg ismét több
jegyzői állás van üresedésben; most ürült 
meg az igarí; korábban már a puszta és 
sáregresi körjegyzőség, valamint a zámolyi 
is. Á megürült jegyzöállásokra felhívjuk a 
megyei vizsgázott jegyzőket.

— Füle községben megürült község- 
jegyzői állomás választás utján e hó 16-án 
töltetett be; jegyzőül megválasztott Gróf 
Pál igari jegyző nagy szótöbbséggel.

— A keszthelyi erdészeti iskolának,
gróf Cziráky János ur uradalmain, is­
merőtök terjesztése czéljábó], múlt hóban 
rendezett kirándulásról megemlékeztünk an­
nak idején. Méltattuk is kellően, valamint az 
uraság ugyszinte a gazdatiszti karnak ez 
alkalommal szerzett érdemeit, a mennyiben 
teljes lélekkel azon voltak, hogy a tanár 
urak és tanulókra nézve minél hasznosabbá 
és kellemesbé tegyék a tartózkodást. Azon­
ban a tudomány oltárára letett áldozat meg 
is termé jutalmát, mert a mint lovasberényi 
levelezünk Írja, a földművelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi miniszter hízelgő levélben 
megemlékezvén az uraság érdemeiről, Franka 
Lajos urnák, az uradalom igazgatójának, 
fentnevezett alkalommal főleg tudományos 
támogatása által szerzett érdemeiért, köszö­
netét nyilvánitá.

— Fejérmegye alispánjától a követvá­
lasztás alkalmával felmerülhető visszaélések 
meggátlása végett valamennyi járási szolga- 
biróhoz a következő rendelet bocsáttatott 
ki. „A rend és köznyugalom megőrzése, 
valamint a személy- és vagyonbiztosság fen- 
tartása a törvényhatóságnak önkormányzati 
hatóságából kifolyó egyik kiváló jogát és 
kötelességét képezvén; szükséges, hogy a 
küszöbön álló képviselöválasztási mozgalmak 
alatt a törvényhatóság, illetőleg annak vég­
rehajtó közegei ezen jogot s abból eredő 
kötelmeket a legteljesebb mérvben gyako­
rolják. Felhívom ennélfogva a szolgabiró 
urat, hogy járása területén tegyen meg min­
den szükséges intézkedést a végből, hogy 
a képviselöválasztási mozgalmak alatt s a 
választás idején törvénybe ütköző és állam­
ellenes izgatások, rendetlenségek s zavarok 
elő ne forduljanak s hogy azok, ha mégis 
előfordulnának, a törvény értelmében meg- 
toroltassanak. Midőn az e tekintetbeni szi­
gorú őrködést szolgabíró urnák kiváló gond­
jává teszem, egyszersmind felhívom, hogy 
a kellő számban ide mellékelt hirdetmények­
nek járása területén való közhírré tételét a 
legszélesebb körben azonnal eszközölje. — 
Székesfej érvárott, 1878. július hó 16-án. 
Alispán távoliétében: a főjegyző Boné Gésa. 
A megyei alispán! hivatal ezen erélyes intéz­
kedéseit helyeseljük.

— A helybeli Jeliasich-ezredből Dal- 
mácziába levitt katonák, mint bennünket 
értesítenek — Ragusaba szerencsésen meg­
érkeztek több napi tengeri-ut után. — Jelen­
leg még az occupatióra mi készülődés sincs 
köztük. Ragusa lakossága nem sympathizál 
katonáinkkal s igy az ottani közönség ré­
széről nem valami rokonszenvvel fogadtat­
tak. Megjegyezzük azt is, hogy azon kato­
nák, kik innét saját ruháikban, felszerelés 
nélkül lettek elszállítva jelenleg is azon ál­
lapotban vannak s ma nap sincsenek fel­
szerelve.

— Ismét párbaj. Adonyban—mint a 
„N. H,-“nak Írják — R. I. segédszolgabiró és 
H. B. adonyi ügyvéd párbajt vívtak az Adony- 
nyal átellenbcn levő szigeten, melyben neve­
zett ügyvéd súlyos sérülést szenvedett.

— Városunk építészeti-, szépitészeti- és 
egészségügyi viszonyai az utolsó években 
kétségtelenül az előrehaladás áldásos ösvé­
nyére lettek juttatva és épen ezért feltűnő, 
sőt botránkoztató, hogy e tekintetben még 
most is némely utczánk háladatos anyagot 
nyújt méltó panaszkodásra. Mintegy hónap­
pal ezelőtt a „magyar király“ előtti tér jár­
dája lelt újból lerakva, mit az arra járó 
nagy közönség csak köszönettel fogadhatott, 
de nem igy gondolkozik az iránt, hogy a 
felszedett járda régi kődarabjai az egész 
téren végig még jelenleg mint barrikádok 
vannak felhalmozva. De menjünk tovább, 
a kaszárnya-uteza bejáratánál a Zicby-ház 
és kettős mészárszék mellett elvonuló köz 
a legélénkebb forgalmi hely a városban s 
azt az utczát mégis hetenkint csak egyszer 
és akkor is héttőn reggel seprik; aztán egész 
héten át porban és szemétben kénytelenek 
az arra járókelők keresztül lubicskölni. To­
vábbá felhívjuk az illető hatóság figyelmét 
a várcsatorna melletti keményitö-gyárra, kü­

lönösen az ottani csatornára, mely tele van 
a gyárból kiömlő hulladékkal s oly egész- 
ségetrontó, biizhödt levegő terjed szét, hogy 
kiállhatatlan az. Ezen állapotok annyira nyil­
ván valók, hogy csodálkoznunk kell, misze­
rint az illetékes körök figyelmét vonni ma­
gára nem képes; azért szükségesnek láttuk 
az ez iránti figyelmet felébreszteni és orvos­
lást sürgetni.

— Követválasztási mozgalmak. A vaáli 
kerületben Heissler Győző gyógyszerészt 
léptetik fel követjelöltnek. A Heissler párt 
megalakulása czéljából f. hó 21-én d. u. 2 
órakor a sóskúti vendéglőben értekezletet 
fognak tartani.

— A „fizettség.“ Mi lesz a magyar 
csapatok jutalma, hogy Boszniába sok vi­
szontagság és strapáczió között bevonulnak? 
Pénz ott nincs, hát van más. A hadügymi­
niszter elrendelte ugyanis, hogy a Boszniába 
való bevonulásra kirendelt csapatoknál min­
den ember, mielőtt átlépi a határt, petróleum­
mal és terpentinnal kenessék be, védelmül 
ama bizonyos kis állatkák ellen, a melyek 
azon a regényes vidéken oly nagy számban 
hemzsegnek.

— Vaálon a volt képviselő, László 
Antal folyó hó 14 én tartotta beszámoló 
beszédét.

—- Világkiállítás. F hó 6-án délután 
3 órakor nyittatott meg ünnepélyesen a sajtó- 
pavillon. Az első emeleti tanácsteremben 200 
iró s 5 iróné gyűlt össze. A magyar kata­
lógus magyar és franczia nyelven igen díszes 
alakban jelent meg, csak az kár, hogy nem 
betüsoros tárgymutatóval. A jury 5-én fog­
lalkozott a magyar osztálylyal s annyira meg 
volt elégedve, hogy bizonyosan kitűnő elis­
merésben fog részesittetni. Három nap alatt 
be kell a jurynek működését fejezni, ekkor 
összeülnek az elnökök s 10-én lesz a juta­
lomosztás. Vederemo.

— Árlejtési hirdetmény. Mely szerint 
alulírott részéröl ezennel közzététetik, hogy 
a székesfejérvári e. f. kir. törvényszék ré­
szére 1878/9. évi szükségletre—2162/10,— 
a királyi ügyészség részére 335/jo, az itteni 
börtön helyiség részére 1335/i0, s végre a 
székesfejérvári kir. járásbíróság részére 40 
köb méter — összesen 4232/i0 köbméter tü­
zelő hasáb cserfa szállítására árlejtési határ­
időül folyó évi július hó 28-ik napjának 
délelőtt 10 órája (megyeház Il-ik emelet 
22-ik számú törvényszéki tárgyalási szobába) 
kitiizetett. Mire vállalkozni szándékozók oly 

l értesítéssel hivatnak meg, hogy 100 frt. 
készpénzt, vagy annyi értékben elfogadható 
értékpapírt az árlejtés megkezdése előtt az 
árlejtö kezébe bánatpénz fejében letenni 
tartoznak — elfogadtatnak az árlejtést elő­
zőleg, a kellőképen felszerelt zárt írásbeli 
ajánlatok, — melyek a megejtett szóbeli ár­
lejtés után azonnal tárgyaltatni fognak. Ezen 
vállalattal összekötött bélyeg s egyéb költ­
ségeket vállalkozó fogja fizetni s viselni. A 
többi feltételek alulírottnál a hivatalos órák­
ban mindenkor megtudhatók. Kelt Székes­
fej érvárott, 1878. évi julius hó 13-án. Kar- 
lovits János s. k., tszéki iroda igazgató.

— A fejérmegyei és városi régiségtár 
javára Szuck Lipót reáltanár Pestről 3 db. 
érdekes érmet; Benkö Józsefi db. ezüst­
érmet adományoztak.

— A palotakülvárosi olvasókör f. évi 
augusztus 11-én délután 4 órakor rendes 
évi közgyűlést fog tartani az olvasókör he­
lyiségében.

— Vigyázni kell a gyermekekre. Hétfőn 
midőn a sopron-györi vonat a pinnyei állo­
mástól elindult, az ör három éves fiacskája 
egy vaggon lépcsőjéhez ment. A sebesebb 
mozgásba jött vonat a kis gyermeket elütötte 
s egy közellevö gödörbe taszította, a hol úgy 
összezúzta magat, hogy azonnal meghalt.

— Hymen. Ki ne ismerné a jeles Iska- 
riotot s annak jeles szerzőjét dr. Várady 
Antalt? lskariot előadásakor nagy vita, sőt 
fogadás is volt, hogy Várady Antal szer­
zetes s ime kisült, hogy biz ö világi tanár 
s most jegyezte el magának Hickmann 
Gabriella kisasszonyt a sziniképezde jeles 
növendékét s augusztus végén oltárhoz is 
vezetendi.

— Köszönetnyilvánítás. A kath. „Le­
gény-egylet“ nyári tánczmulatsága alkalmá­
val e hó 13 án következők voltak szívesek 

; lelülfizetni: Özvegy Kovácsné 1 fr. Horváth 
j Józsefné 1 fr. Horváth Zsigmondné 1 fr. Kiss 

István 1 fr. 40 kr. Haidzsán 40 kr. Schlám- 
j mádinger A. 1 fr. Békeffyné 30 kr. Gcheidt 

József 50 kr. Muck Alajos 60 kr. Rainiss 
; Mátyás 40 kr. N. N. 40 kr. Elnök 40 kr. Bé- 

koffy 40 kr. Kréger 30 kr. Nagy Ödön 40 
kr Kubik 40 kr. A sorsjátékhoz nyeremény- 

I tárgyakkal járultak: Kovács Nina, Deák 
Lenke, Számmer Pálné, Kiss István, Rajko- 
vies Mari, Sapkás Betti, Horváth Nina, Ádám 
Etelka, özv. Kovácsné, Somogyi Emil, Stig- 
ler Róza, Stigler Ágnes, Stigler Anna, Ladi 
Mariska és Berki Gyula. — Ádám Etelka 
kisasszony azonfelül kegyes volt kilencz db. 
igen díszes rendező-jelvényt készíteni. Fo­
gadják úgy a szives felülfizetök, valamint 
nyeremény tárgyakat ajándékozó urak és höl­
gyek a köb. „Legény egylet“ nevében kegyes 
adományaikért szívből fakadt legöszintébb 
köszönetünk nyilvánítását—a, rendezőség.

— A képviselőválasztás eredménye 
megyénkben s városunkban a kormánypártra
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nézve nem lesz kedvező, mert az eddigi 
jelekből következtetve nálunk aligha lesz 
egy kormánypárti jelelt is, mivel majd min­
denütt ellenzéki jelölt megválasztása van 
kilátásba helyezve.

— Sorshúzás. A kath. legény-egylet 
által f. hó 13-án tartott nyári tánczmulat- 
ságán rendezett sorshúzás alkalmával követ­
kező nyerőszámok huzattak ki: 27, 78, 86, 
181, 170, 280, 234, 68, 18, 129,497, 176, 
81, 52, 62, 133, 46, 166, 37, 65, 71, 43, 
141, 266, 113, 137, 42, 406, 138.

— A Balmatiába szállított katonáink
tengeri útja szerencsés volt ugyan, de nem 
kellemetes. A „Ceres“ nevet viselő hajón 
utaztak s e hó 4-én indultak Triesztből el. 
Útközben éjjel nagy tengeri vihar volt, vil- 
lámlott, menydörgött s jég esett, e mellett 
a vihar dühöngött. A tengeri betegséget mind 
megkapták. — A hajón a mi katonáinkkal 
együtt a 3-ik vadász-ezred legénységéből is 
voltak. Az összes utazók létszáma 1300 em­
bert számlált.

— Nemes tett. Kühner Dávid föld- 
birtokos ur, velenczei gőzmalmában, gazda­
tisztjeinek és szolgaságának gyermekei szá­
mára elemi iskolát nyitott. Midőn e hazafias 
tettről örömmel veszünk tudomást, hisszük, 
hogy az nem fog jutalmazatlanul maradni. 
Most csak azt kívánhatjuk, hogy adna Isten 
még számos ilyen, tanügyünket pártoló férfit 
megyénknek!

— Gyors igazságszolgáltatás. A tatai 
szolgabiró Balog Lajos sétálgatott ked- 
vencz ölebével s egyszerre két mészáros 
kutya rohant elő s a kis kedvenczet minden 
tiszteletet félretéve megmarezangolták. A 
szolgabiró azonnal két pandúrt hivatott s 
minden esdeklés s felebbezés daczára a két 
becsületet nem ismerő kutyát az utcza kö­
zepén agyonverette Mondja aztán valaki, 
hogy nincs gyors igazságszolgáltatásunk.

— Égi tünemény. Hétfőn szép égi tüne­
mény volt látható az égen északkeletre. Este 
fél nyolcz óra felé, egy nagy fényben tün­
döklő meteor futott az északkeleti világtájon. 
Kék színbe játszott fénye majdnem egy per- 
czig tartott.

— Törs Kálmán, mint jól értesültünk 
nem lép fel sem a vaáli, sem a ráczalmási 
kerületben, hanem a ráczkevei kerületben 
szándékozik fellépni, hová kiildöttségileg 
meghivatott.

— Albania ama részében, melyet a 
congressus Montenegrónak Ítélt, nagygyűlést 
tartottak, melyen 15 ezer ember volt jelen 
s e gyűlés elhatározta, hogy sohasem fogja 
magát Montenegrónak alávetni.

— A rhodopei felkelők albánok csat­
lakozása által folyton erösbülve az oroszok 
minden támadásának ellenszegülnek s a bé­
kéltető török közbenjárást is visszautasítják, 
mi természetesen megnehezíti a berlini béke 
kivitelét.

— A nyár derekán hó. Tirolból Lech- 
böl Írják f. hó 16-áról: Reggel 4 óra óta 
úgy havazik, mint akár karácsonkor. Most 
reggel 9 órakor 16 centimeter magas hó 
borítja a földet.

— Szabadságharczunk egyik kitűnő 
bajnoka, Földváry Albert alezredes, az or­
szágos honvéd-egyesületek központi választ­
mányának alelnöke s a honvéd menház el­
nöke 56 éves korában meghalt. O volt a 
branyicskói hires csata egyik legkitűnőbb 
harczosa s a szabadságharcz legbátrabb ka­
tonája.

— Kis ítéletnapja. A lapunkban is em­
lített zalanthai orkánhoz e következő rész­
leteket olvassuk. Esti 8 órakor szélcsend 
állott be, a lég nyomasztó volt s a falevél 
9=m mozdult. Nyolcz óra után egyszerre 
iszonyú vihar tört ki, mely a 30—40 méter 
magas fenyőfákat tövestől kiszaggatta s 5—6 
ölnyi távolságra röpítette. A házak tetejét 
egymásután felszaggatta s a harmadik s ne­
gyedik utczában vágta földhöz. Hanem a 
mit a görög nemegyesültek tornyával tett, 
az minden fogalmat felülmúl. A magas tor­
nyot 17 mázsás harangjával s tetejével fel­
emelte, a mintegy 17 ölnyi távolban fekvő 
kath. temetőben tette le, a kath. torony öles 
vaskeresztjét pedig 300 lépésnyire találták 
meg. Kilencz órakor csillapodott a vihar; 
de az éjfélig szakadó eső roppant károkat 
tett a tetőtlen házakban.

— Közel három millió egyforintos szép 
uj bankó érkezett a napokban Varasdra. 
Ez a pénz a mozgósított katonák számára 
megy, egyszerre több teherkocsi van velők 
tele tömve; ugyanannyi érkezett Zágrábba 
is. — Jobb volna ezt hasznosabb dolgokra 
költeni, mint ily felesleges occupatiókra, 
ráférne hazánkra is.

Gabona-ár jnlius 17-én.

100 kilogramm frt
1

kr :frt krh kr

Tiszta búza.................
I

10 20; í 9 70 i 9 40
Kétszeres..................... í 7 50 7 40 7 20

í 6 5o: 6 40 6 30
s 6 70 6 50 6 20

Zab.............................. 6 — 5 90 5 80
Kukoricza..................... *

1 6| 70 6 50 6 30

Klrfa** Péter, kiadó-tulajdonos.

Ama nagy tűzvész Liukolnban,
mely az első angol britania ezüst gyár-tár­
sulat összes gyáihelyiségeit, gépezeteit stb. egész 
földig elpnsztitá. készti azt, — miután ezen óriási 
vállalat újból felállítása megmerhet len áldoza­
tokkal járna. \ égképeni feloszlásra. Gyors
leszámítolás végett s miután a kellő helyiségek is 
nélkiilöztetnek, a tiiztöl megmentett áruk egy nagy 
része hozzánk küldetett be, ama meghagyással, azon 
minden áron túladni, vagyis jobban mondva csaknem

= ela-jsind.él£0!z;n.i, =
csupán 6 frt. 95 krért mint csupán a 
munkadíjnak alig fele árért, bárki is megszerezheti 
az alábbi legjobb és legczélszeriibb britania- 
eziist tárgyakat, mely az egyedüli örökké fe­
héren maradó fém s a valódi ezüsttől még 20 év 
múlva sem különböztethető meg, melyért kezesség 

vállaltatik.
6 d. felettébb fin. britania-eziist asztalkés angol acélpengével.

__ t! J! „1 pilla o lurrfin a lű(rnobo7ohhvalódi angol

6 „ tömör 
6 ,, igen finom 
1 „ tömör
1 „ nehéz
2 ,, hatásos
3 ,, legfinomabb 
1 „ szép
1 „ finom

villa, a légiin, s legnehezebb
minőségű.
evőkanál.
kávéskanál.
tej merőkanál.
levesmerökanál a legjobb min. 
salon asztali gyertyatartó, 
tojás tartó.
bors- vagy ezukorhintö. 
teasziirÖ.

33 darab.
mind a 33 itt elősorolt felettébb alkalmatos 
britania-eziist tárgy együttvéve csak 6 £r*. 

SS krért kapható a

Bécs, Stadt, Postgasse 24. sz.
Miután eme czikkek a bécsi piaczon a legna­

gyobb kelendőségnek örvendenek, vidéki megren­
delések (utánvéttel vagy az ár elöleges beküldése 
mellett) csak igen rövid ideig fogadtatnak el.

Csak

m M
a következő

62 db. pompás tárgyat:
1 vaj- és ezukor-doboz. \ 6 leveskanál fehér marad.
1 szép tintatartó bronz-! 6 kávéskanál „ „

ból. :6 japán! viz-tálezák.
2 virágedény, alabastrom 6 drb. franezia szagos­

szappan.
1 virágkosár, gyöngyből 
1 beszélö-gép (igen mu­

latságos).
3 juxtárgy. _
1 füszertartó.
1 Petróleumlámpa, fel­

szereléssel.

díszszel
20 hatásos aczélmetszetü 

kép.
1 pár uj Bebe-függö.
2 manchetta-gomb uj

aranyból.
3 ing-gomb uj aranyból.
1 tájt szivarszopóka, bo-

rostánykö- és szép 
metszéssel. I 62 darab.

Mind az itt felsorolt 62 szép és czélszerü 
tárgy csakis 4.76 krba jön és felelőség mellett 
utánvéttel szétküldetnek az

„I. Galanterie-Magazin in Wien, I. 
Babenbergerstrasse“ czímü üzlet által.

13

polgármester.

Pályázati hirdetmény
Székesfejérvár sz. kir. város törvény- 

hatósági tisztikaránál az üresedésben álló 
s 1000 frt. évi fizetéssel javadalmazott 
közgyámi, esetleg pedig a 800 írtban rend­
szeresített árvapénztári ellenőr, illetve 
segéd-közgyámi állásra a pályázat ezennel 
közzététetik.

Felhivatnak e szerint az illető pályázni 
kívánók, hogy képességeiket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt folyamodványaikat be­
zárólag ez évi július 20-ik nap­
jának délután ő órájáig a 
városi törvényhatóság igtató-hivatalához 
benyújtani el ne mulaszszák; minthogy a 
netán később érkező kérvények figyelembe 
nem vétethetnek.

Megjegyeztetik még, miszerint a jelzett 
állomásokra megválasztandók, fizetésük­
nek kétszeres összegét lesznek kötelesek 
óvadék (cautió) gyanánt a hatóság kezei­
hez letétbe helyezni.

Végül a mi a megválasztást illeti, ezen 
cselekmény a f. évi jnlius havának 22-ére 
kitűzött rendkívüli bizottsági ülésen lesz 
foganatosítandó.

Kelt Székesfejérvárot, 1878. évi julius 
8-án tartott rendes városi közgyűlés hatá­
rozatából.

[illés 1.1,

Széfce§f^j éné.rótt máienyitea«,

tavaszi és nyári dívatczikkekből
rend-l^ivHJLi

Härtens
féle

rovar-
pusztitó-

szer.
Ausztria- és Francziaországban szabadalmat nyert

eddig felül nem múlt
különösen poloska ellen kitűnőnek bizonyult,
csak azon szerv valódi, mely aláírásunkkal ellátva és 
az üvegben ezégünk beégetve van, továbbá uj cs. kir. 
szabadalmazott rovarpusztitó-porral töltött 

fecskendőinket, 
melyek uagy előnyöknél fogva használatra ajánlnak

Hartmann és Mittler miatti
Becs, Stadt Backer-Strasse 10. szám.
Kaphatók : Székesfejérvárott Kari József, Kováts 

Pál, Lichtnecker és Rosznagl Antal fiiszerkereskedő 
uraknál.

csak rövid ideig tartó

nagy végeladást
rendez.

melyre a nagyérdemű közönség tisztelettel meg-
hivatik. ^

Ifj. Eibisch Zsigmond a „Prófétához.“

A nyári idény előhaladta folytán
III 7

cd

66

A nyári idény előhaladta folytán, a még nagy 
mennyiségben raktáron levő áruk minél előbbi eladhatása 
miatt e czikkek árait tetemesen leszállítottam.

Példaképen némely ily czikk árait elsorolva, külö­
nösen ajánlom a n. érd. közönség ügyeimébe.

Helyett Csak
200 v. Grenadin, Barege, Gasir és Mozambique r.
8000 r. legdivatosabb és legfinomabb Zephirek „
Crettonok és battisztok.......................
Selymek, Noblesse 4A fekete ....
Fayl Gros de Napéi............................
Gros Grain.............................................
10000 db. angol (Floutir) törülköző 
10000 db. bécsi gyermek zsebkendő
1000 pár gyermek harisnya............................ dja —--------- .10
300 db Fächer...................................................db —.— —.10

Ez áruk csak e hó végéig kaphatók.
A paplanokat oly potom áron adom, hogy a 

tolongás elkerülése végett kérem a t. vevőket, paplan- 
vásárlásaikat a délutáni órákban eszközölni.

db

Mély tisztelettel

<3ED,
a jFrófétálioz.“

Székesfejérvár, 1878. julius hó.
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Il-od árverési hirdetmény.
A székesfejérvári kir. tvszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré té­
tetik, miszerint sz. kir. Sz.-Fejérvár város­
házi pénztára végrehajtatnak Mikó József 
alperes végrehajtást szenvedő fél ellen, 
illetve a többi tulajdonos társak beleegye­
zése folytán haszon fele részben ,480/-8. sz. 
a. elrendelt és f. é. julius 10-kén megki- 
sérlett első árverés nem sikerültén, a sz.- 
fehérvári 287. sz. tjkvben A -j- 1. sor 122. 
hr. sz. a. felvett és 1500 írtra becsült in­
gatlan az 1878. évi augusztus hó 10-dik 
napján délelőtt 9 órakor, mint második 
határidőben Székesfejérvár, megyeház II. 
emeleti folyosón megtartandó nyilvános 
árverésen az ,980/7s. sz. a. már megállapí­
tott feltételek alatt, azonban ezen Il dik 
árverésen a fent körülirt ingatlan becs­
áron alul is el fog adatni.

A feltételek Ivánszky János végre­
hajtónál betekinthetők.

Kelt a székesfejérvári kir. tszéknek 
1878. évi julius hó 12-kén tartott tkvi 
üléséből.

Danitz,
kir. törvszéki elnök.

Szekfü,
tanácsjegyző.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában.
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